
기초 개념과 연산의
집중 반복 훈련으로
수학의 기초를 만들어 주는
반복학습서!
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풍산자수학연구소 지음 반복수학

중학 풍산자 로드맵

 
하 중하중등 풍산자 교재

단원별 엄선 문제, 실력 점검 및 실전 대비

모든 기출 유형 정복, 시험 준비 완료

개념 및 기본 연산 정복, 기초 실력 완성

필수 문제로 개념 정복, 개념 학습 완성
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학습

기본서

유형서

실전
테스트

중 상

진도북 정답과 해설

고객 만족 서비스

홈페이지에 문의하신 사항에 대한 답변이 등록되면 수신 체크가 되어 있는 

경우 문자 메시지가 발송됩니다.

•

도서 오류 신고는 「홈페이지 > 참고서 > 해당 참고서 페이지 > 오류 신고」에서 

하실 수 있습니다.

발간 이후에 발견되는 오류는 「홈페이지 > 참고서 > 참고서 자료실 > 정오표」

에서 알려드립니다.

완벽한 교재를 위한 노력

•�

•

지학사는 좋은 책을 만들기 위해 최선을 다합니다.

반복수학

개념을 익히고 문제에 익숙해지는 

중학수학 1-1

정가 16,500원 
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반복 연습으로 기초를 탄탄하게 만드는 기본학습서!

수학하는 힘을 길러주는 반복수학으로 기초 실력과 자신감을 UP하세요.

구성과 특징

거듭제곱03
핵심개념

목표 시간  20분    ■ 걸린 시간             분 /    

   정답과 해설 2쪽

다음  안에 알맞은 수를 써넣어라. 

⑴  4=2_2

  4는 2를  번 곱하여 얻을 수 있다.

⑵  8=2_2_2

  8은 2를  번 곱하여 얻을 수 있다.

⑶  16=2_2_2_2 

  16은 2를  번 곱하여 얻을 수 있다.

1

다음  안에 알맞은 것을 써넣어라. 

⑴ 2_2=   

  2를  번 곱한 것이다.

  ‘2의  ’이라고 읽는다.

  밑은  , 지수는  이다.

⑵ 3_3_3_3=   

  3을  번 곱한 것이다. 

  ‘3의  ’이라고 읽는다. 

  밑은  , 지수는  이다.

⑶ 5_5_5=   

  5를  번 곱한 것이다. 

  ‘5의  ’이라고 읽는다. 

  밑은  , 지수는  이다.

2

다음을 거듭제곱으로 나타내고, 밑과 지수를 말하여라. 

⑴ 2_2_2

  거듭제곱 :  밑 :  지수 : 

⑵ 5_5_5_5_5_5

  거듭제곱 :  밑 :  지수 : 

⑶ ;3!;_;3!;_;3!;_;3!;

  거듭제곱 :  밑 :  지수 : 

⑷ ;7#;_;7#;_;7#;

  거듭제곱 :  밑 :  지수 : 

3

다음을 거듭제곱으로 나타내어라.  4

⑴ 2_2_7 답

⑵ 2_2_2_2_2_3_3 답

⑶ 2_2_3_3_3_3_3_5 답

⑷ ;2!;_;2!;_;5!;_;5!;_;5!; 답

⑸ 
1

5_5_5_7_7_7_11_11  

 답

같은 수끼리의 곱만을 거듭제곱으로 나타낼 수 있어.

tip

Ⅰ-1. 소인수분해

1.   거듭제곱 : 같은 수나 문자를 여러 번 곱할 때, 이것을 곱하는 횟수를 이

용하여 식을 간단히 나타내는 것

2. 밑 : 거듭제곱에서 곱하는 수나 문자

3. 지수 : 거듭제곱에서 곱한 횟수를 나타내는 수

  어떤 수 또는 문자의 지수가 1이면 생략 가능 예   2Ú`=2, 3Ú`=3, y 또는 aÚ`=a, xÚ`=x, y

5_5_5=5Ü`
지수

밑

12    Ⅰ. 수와 연산
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수를 거듭제곱으로 나타낸 다음 표를 완성하여라.5 다음 수를 [  ] 안의 수가 밑인 거듭제곱으로 나타내어라.

⑴ 64

 ① [2]   

 ② [4]   

 ③ [8]   

⑵ 729

 ① [3]   

 ② [9]   

⑶ ;1Á6;

 ① [;2!;]   

 ② [;4!;]   

⑷ ;8Á1;

 ① [;3!;]   

 ② [;9!;]   

7

⑴   2_2_2=2Ü`과 같이 같은 수가 여러 번 곱해진 경우 곱

하는 수와 곱하는 횟수를 이용하여 간단히 나타내는 것을 

( )이라고 한다.

⑵   거듭제곱에서 곱하는 수나 문자를 ( )이라 하고 곱

한 횟수를 나타내는 수를 ( )라고 한다.

⑶ 2Ú`은 간단히 ( )로 나타낸다.

⑷   여러 개의 수들의 곱에서는 서로 ( ) 수끼리의 곱

만을 거듭제곱으로 나타낼 수 있다.

8 배운  내용 확인하기

다음  안에 알맞은 수를 써넣어라. 6

⑴ 16=2 =4  ⑵ 81=3 =9 

⑶ 256=2 =4  ⑷ 625=5 =25 

같은 수를 밑이 다른 거듭제곱으로 나타낼 수 있어. 밑에 따라 지수

가 어떻게 달라져야 하는지 생각해 봐.

tip

⑴
수 밑이 2인 거듭제곱

4 2Û`

8

16

32

64

128

256

512

1024

⑵ 수 밑이 3인 거듭제곱

9 3Û`

27

81

243

729

⑶
수 밑이 4인 거듭제곱

16 4Û`

64

256

1024

⑷
수 밑이 5인 거듭제곱

25 5Û`

125

625

1. 소인수분해
    13
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학습 내용의 핵심만 쏙쏙!

주제별 핵심 개념과 원리를 쏙쏙 뽑아 이해하기 쉽게 정리

1 유사 문제의 반복 학습!

같은 유형의 유사 문제를 반복적으로 연습하면서 

개념을 확실히 익히고 기본 실력을 기를 수 있도록 구성

4

학습 시간 체크!

학습에 걸린 시간을 체크하면서 계획성 있고 

자기 주도적으로 학습

2 배운 내용 확인하기

용어, 공식 등 꼭 알아야 할 핵심 사항을 괄호 문제를 통해 

다시 한번 체크할 수 있도록 구성

5

단계별 문제로 개념을 확실히!3

학습 Tip┃문제를 해결하는

데 꼭 알아야 할 주의점이

나 Tip을 주었습니다.

1

2
3

4

5

‘빈칸 채우기  과정 완성하기  직접 풀어보기’의 과정을 

통해서 스스로 개념을 이해할 수 있도록 문제 제시

진도북

구성과특징(001-005)_재.indd   2 2024-06-13   오후 5:17:39



빠른 정답

‌�빠르고 간편하게 ‌

정답을 확인

9쪽

1. 소인수분해

01

수와 연산I.

빠른 정답

1	 ⑴	6,	3,	3		 ⑵	42,	7,	7	 ⑶	48,	12,	12	

2	 ⑴	9,	3,	3,	9,	3,	9	 ⑵	12,	6,	4,	4,	6,	4,	6

3	 ⑴	1,	2,	4,	8	 	 ⑵	1,	2,	4,	8,	16

	 ⑶	1,	2,	3,	4,	6,	8,	12,	24	 	

4	 ⑴	99	 	 ⑵	110	 	 ⑶	1	 	 ⑷	16	 	 ⑸	15	

5	 ⑴	배수,	약수		 ⑵	1

6	 ⑴	4,	2	 ⑵	4,	2	 ⑶	8,	4	 ⑷	4,	2

7	 ⑴	①	2ß`	 ②	4Ü`	 ③	8Û`	 ⑵	①	3ß`	 ②	9Ü`

	 ⑶	①	{;2!;}4`	 ②	{;4!;}2`	 ⑷	①	{;3!;}4`	 ②	{;9!;}2`

8	 ⑴	거듭제곱	 ⑵	밑,	지수	 ⑶	2	

	 ⑷	같은

소수와 합성수02

1	 1,	7,	2,	소수	 	

2	 ⑴	2개,	소	 	 	 ⑵	3개	이상,	합	 	 	 ⑶	2개,	소

3	 ⑴	2,	13,	19,	31	 	 ⑵	6,	9,	27,	42,	57	 	 ⑶	1

4	 ⑴	23,	29,	31,	37,	41,	43,	47	 ⑵	15		 	⑶	34

5	 ⑴	×,	,	합성수	 	 	 ⑵	×,	×,	×,	×,	소수

6	 ⑴	합	 ⑵	합	 ⑶	합	 ⑷	소	 ⑸	합	 ⑹	소	 ⑺	소

	 ⑻	소	 ⑼	합	 ⑽	합	 ⑾	소	 ⑿	합	 ⒀	소	 ⒁	합

7	 ⑴	×	 	⑵	×	 	⑶	×	 	⑷		 	⑸	×	 	⑹	

	 ⑺	×	 	⑻	×	 	⑼	×	 	⑽		 	⑾	×

8	 ⑴	소수	 ⑵	합성수	 	 	 	⑶	2,	3

10~11쪽

소인수분해 15~17쪽04

1	 6,	3,	3,	6,	2,	3,	2,	2,	3,	2_3	 	

2	 		12,	6,	4,	1,	2,	3,	4,	6,	12,	1,	2,	3,	4,	6,	12,	2,	3,	

2_3,	2,	3,	소인수,	소인수,	소인수분해

3	 ⑴	9,	3,	2,	3,	2,	2,	3	 ⑵	9,	3,	3,	3,	3

4	 ⑴	20
		 	2		

2
	 	10		

5

	20=2Û`_5

	20의	소인수	:	2,	5

	 ⑵	42
		 	2		

3
	 	 21		

7

	42=2_3_7

	42의	소인수	:	2,	3,	7

5	 ⑴	`2		`28
2 	̀ 	14
	 			7

	 	 ⑵	`2		`30
3 	̀ 	15
	 			5

	 		28=2Û`_7	 		30=2_3_5

	 		28의	소인수	:	2,	7	 		30의	소인수	:	2,	3,	5

	 ⑶	 3 	̀ 	63
3 	̀ 	21
	 			7

	 	 ⑷	 2 			140

2 			 70

5 			 35

	 	 					7

	

	 	63=3Û`_7	

	 	63의	소인수	:	3,	7	 	140=2Û`_5_7

	 	 	 	140의	소인수	:	2,	5,	7

6	 ⑴	2Þ`	 ⑵	2Ü`_5	 ⑶	2Ü`_3Û`

	 ⑷	5Ü`	 ⑸	2Ý`_3Û`	 ⑹	3_5_11

	 ⑺	2Û`_3Û`_5	 ⑻	2Ý`_3Ü`

7	 ⑴	-	㈐	 ⑵	-	㈎	 ⑶	-	㈏	 ⑷	-	㈑

8	 ⑴	①	2Ü`	 ②	2	 ③	2,	4

	 ⑵	①	2Û`_5	 ②	5	 ③	5,	10

	 ⑶	①	2_3Û`_5	 ②	2,	5	 ③	2,	5,	30

9	 ⑴	7	 	⑵	2	 	⑶	15	 	⑷	15	 	⑸	6	 	⑹	10

10	⑴	①	2_3Û`		 ②	2	 ③	2,	3

	 ⑵	①	2Û`_3_7	 ②	3,	7	 ③	3,	7,	2

11	 ⑴	2	 	⑵	7	 	⑶	10	 	⑷	14	 	⑸	21	 	⑹	3

12	⑴	인수	 ⑵	소인수	 ⑶	소인수분해

	 ⑷	한	가지		 ⑸	짝수

거듭제곱03

1	 ⑴	2	 ⑵	3	 ⑶	4

2	 ⑴	2,	2,	2,	제곱,	2,	2	 ⑵	3,	4,	4,	네제곱,	3,	4

	 ⑶	5,	3,	3,	세제곱,	5,	3

3	 ⑴	2Ü`,	2,	3	 	 ⑵	5ß`,	5,	6	

	 ⑶	{;3!;}4`,	;3!;,	4	 	 	 ⑷	{;7#;}3`,	;7#;,	3

4	 ⑴	2Û`_7	 ⑵	2Þ`_3Û`	 ⑶	2Û`_3Þ`_5

	 ⑷	{;2!;}2`_{;5!;}3`	 ⑸	
1

5Ü`_7Ü`_11Û`

5	 ⑴	2Ǜ ,	2Ý`,	2Þ`,	2ß`,	2à`,	2¡`,	2á`,	2Ú`â` 	

	 ⑵	3Ü`,	3Ý`,	3Þ`,	3ß`	 ⑶	4Ü`,	4Ý`,	4Þ`	 	 	 ⑷	5Ü`,	5Ý`

12~13쪽

약수와 배수

스스로  점검하기

1	④	 2	 22	 3	 ②	 4	 ②	 5	 ⑤

6	⑤	 7	 9

14쪽
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정답과 해설

이해가 잘되는‌

꼼꼼하고 친절한 

해설

약수와 배수

1	 ⑴	6,	3,	3		 ⑵	42,	7,	7	 ⑶	48,	12,	12	

2	 ⑴	9,	3,	3,	9,	3,	9	 ⑵	12,	6,	4,	4,	6,	4,	6

3	 ⑴	1,	2,	4,	8	 	 ⑵	1,	2,	4,	8,	16

	 ⑶	1,	2,	3,	4,	6,	8,	12,	24	 	

4	 ⑴	99	 	 ⑵	110	 	 ⑶	1	 	 ⑷	16	 	 ⑸	15	

5	 ⑴	배수,	약수		 ⑵	1

9쪽

⑴	8=1_8=2_4

⑵	16=1_16=2_8=4_4

⑶	24=1_24=2_12=3_8=4_6

⑴			100보다	작은	자연수	중	3의	배수는	3,	6,	9,	…,	96,	99이

므로	100보다	작은	자연수	중	가장	큰	3의	배수는	99이다.

⑵			5의	배수는	5,	10,	15,	20,	…,	105,	110,	115,	…	이므로	

111에	가장	가까운	5의	배수는	110이다.

⑶			한	자리의	자연수	중	6의	배수는	6의	1개이다.

⑷			100Ö6=16`…`4에서	100	미만의	자연수	중	6의	배수의	

개수는	16이다.

⑸	⑶,	⑷에	의해	두	자리의	자연수	중	6의	배수의	개수는	

	 16-1=15

3

4

⑴	5의	약수:	1,	5		2개

⑵	18의	약수:	1,	2,	3,	6,	9,	18		6개

⑶	23의	약수:	1,	23		2개

2

1. 소인수분해

01

소수와 합성수

1	 1,	7,	2,	소수	 	

2	 ⑴	2개,	소	 	 	 ⑵	3개	이상,	합	 	 	 ⑶	2개,	소

3	 ⑴	2,	13,	19,	31	 	 ⑵	6,	9,	27,	42,	57	 	 ⑶	1

4	 ⑴	23,	29,	31,	37,	41,	43,	47	 ⑵	15		 	⑶	34

5	 ⑴	×,	,	합성수	 	 	 ⑵	×,	×,	×,	×,	소수

6	 ⑴	합	 ⑵	합	 ⑶	합	 ⑷	소	 ⑸	합	 ⑹	소	 ⑺	소

	 ⑻	소	 ⑼	합	 ⑽	합	 ⑾	소	 ⑿	합	 ⒀	소	 ⒁	합

7	 ⑴	×	 	⑵	×	 	⑶	×	 	⑷		 	⑸	×	 	⑹	

	 ⑺	×	 	⑻	×	 	⑼	×	 	⑽		 	⑾	×

8	 ⑴	소수	 ⑵	합성수	 	 	 	⑶	2,	3

10~11쪽02

거듭제곱

1	 ⑴	2	 ⑵	3	 ⑶	4

2	 ⑴	2,	2,	2,	제곱,	2,	2	 ⑵	3,	4,	4,	네제곱,	3,	4

	 ⑶	5,	3,	3,	세제곱,	5,	3

3	 ⑴	2Ü`,	2,	3	 	 ⑵	5ß`,	5,	6	

	 ⑶	{;3!;} 4`,	;3!;,	4	 	 	 ⑷	{;7#;}3`,	;7#;,	3

4	 ⑴	2Û`_7	 ⑵	2Þ`_3Û`	 ⑶	2Û`_3Þ`_5

	 ⑷	{;2!;} 2`_{;5!;}3`	 ⑸	
1

5Ü`_7Ü`_11Û`

5	 ⑴	2Ǜ ,	2Ý`,	2Þ`,	2ß`,	2à`,	2¡`,	2á`,	2Ú`â` 	

	 ⑵	3Ü`,	3Ý`,	3Þ`,	3ß`	 ⑶	4Ü`,	4Ý`,	4Þ`	 	 	 ⑷	5Ü`,	5Ý`

6	 ⑴	4,	2	 ⑵	4,	2	 ⑶	8,	4	 ⑷	4,	2

7	 ⑴	①	2ß`	 ②	4Ü`	 ③	8Û`	 ⑵	①	3ß`	 ②	9Ü`

	 ⑶	①	{;2!;}4`	 ②	{;4!;}2`	 ⑷	①	{;3!;}4`	 ②	{;9!;}2`

8	 ⑴	거듭제곱	 ⑵	밑,	지수	 ⑶	2	

	 ⑷	같은

12~13쪽03

⑴		 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40

41 42 43 44 45

46 47 48 49 50

⑵			1부터	20까지의	자연수	중	소수는	2,	3,	5,	7,	11,	13,	17,	

19의	8개이고,	21부터	50까지의	자연수	중	소수는	23,	29,	

31,	37,	41,	43,	47의	7개이므로	1부터	50까지의	자연수	

중	소수의	개수는	8+7=15

⑶			1부터	50까지의	자연수	중	소수가	15개,	소수도	합성수도	

아닌	수가	1의	1개이므로	1부터	50까지의	자연수	중	합성

수의	개수는	50-15-1=34

⑴	2는	소수이다.

⑵	소수의	약수는	1과	자기	자신의	2개이다.

⑶	소수	중	2는	짝수이다.

⑸	1은	소수도	아니고	합성수도	아니다.

⑺	짝수인	소수는	2	하나뿐이다.

⑻	2와	다른	소수의	곱은	짝수이다.

⑼	합성수는	약수가	3개	이상인	수이다.

⑾	자연수는	1,	소수,	합성수로	이루어져	있다.	

4

7
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중요한 문제만 모아 점검!

집중 + 반복 학습한 내용을 바탕으로 ‌

자기 실력을 점검할 수 있는 평가 문항으로 구성

6

스스로  점검하기
목표 시간  20분■ 걸린 시간             분 /    

   정답과 해설 3쪽

다음 중 108의 약수가 아닌 것은?

① 1  ② 2  ③ 6

④ 8 ⑤ 12

1 약수와 배수 3

다음 설명 중 옳은 것은?

① 합성수는 모두 짝수이다.

② 홀수인 소수는 없다.

③ 2는 짝수인 합성수이다.

④ 10 이하의 소수는 모두 5개이다.

⑤ 서로 다른 두 소수의 곱은 합성수이다.

5 소수와 합성수 7

다음을 만족시키는 자연수 a, b에 대하여 a+b의 값을 구하 

여라.

㈎  Ü`=64에서  안에 알맞은 수는 a이다.

㈏ 3 =243에서  안에 알맞은 수는 b이다.

7 거듭제곱 6

다음 자연수 중 소수의 개수를 a, 합성수의 개수를 b라고 할 때, 

a-b의 값은?

 1, 2, 3, 5, 9

13,  15,  23,  25,  27

① 0 ② 1  ③ 2

④ 3 ⑤ 4

4 소수와 합성수 3

10보다 크고 40보다 작은 소수의 개수는?

① 7 ② 8  ③ 9

④ 10 ⑤ 11

3 소수와 합성수 4

7의 배수 중 두 자리의 자연수의 개수를 a, 11의 배수 중 두 자

리의 자연수의 개수를 b라고 할 때, a+b의 값을 구하여라.

2 약수와 배수 4

다음 중 옳은 것은?

① 2_2_2=2_3

② 3Þ`=3_5

③ 3_3_3_3=4Ü`

④ 5+5+5+5+5=5Þ`

⑤ 2_2_3_3_3=2Û`_3Ü` 

6 거듭제곱 4
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1. 소인수분해

1.	 소수와 합성수

	 ⑴ 소수: 1보다 큰 자연수 중에서 약수가 1과 자기 자신뿐인 수

	 	 ① 소수의 약수는 2개이다.	 ② 소수 중 짝수는 2뿐이다.

	 ⑵ 합성수: 1보다 큰 자연수 중에서 소수가 아닌 수

	 ⑶ 1은 소수도 합성수도 아니다.

	 ⑷ ‌�거듭제곱: 같은 수나 문자를 여러 번 곱할 때, 이것을 곱하는 횟

수를 이용하여 식을 간단히 나타내는 것

	 	 ① aÛ̀ , aÜ`, aÝ`, y을 a의 거듭제곱이라고 한다.

	 	 ② 밑: 거듭제곱에서 곱하는 수나 문자

	 	 ③ 지수: 거듭제곱에서 곱한 횟수를 나타내는 수

2.	소인수분해

	 ⑴ ‌�인수: 자연수 a, b, c에 대하여 a=b_c일 때, a의 약수 b와 c를 a의 인수라고 한다. 

	 ⑵ 소인수: 어떤 자연수의 소수인 인수

	 ⑶ 소인수분해: 1보다 큰 자연수를 소인수들만의 곱으로 나타내는 것

	 ⑷ ‌�소인수분해할 수 있는 방법은 여러 가지이지만 곱하는 순서를 생각하지 않는다면 그 결과

는 오직 한 가지뿐이다.

	 ⑸ ‌�자연수 A가 A=am_bn ( a, b는 서로 다른 소수, m, n은 자연수)으로 소인수분해될 때, 

A의 약수는 am의 약수와 bn의 약수를 곱하여 구한다.

최대공약수와 최소공배수

1. 공약수와 최대공약수

	 ⑴ 공약수: 두 개 이상의 자연수의 공통인 약수

	 ⑵ 최대공약수: 공약수 중 가장 큰 수

	 ⑶ 서로소: 최대공약수가 1인 두 자연수

	 ⑷ 소인수분해를 이용하여 최대공약수 구하기

	 	 ① 각 수를 소인수분해한다.

	 	 ② ‌�공통인 소인수 중에서 지수가 같으면 그대로, 다르면 

지수가 작은 것을 택하여 곱한다.

2. 공배수와 최소공배수

	 ⑴ 공배수: 두 개 이상의 자연수의 공통인 배수

	 ⑵ 최소공배수: 공배수 중 가장 작은 수

	 ⑶ 소인수분해를 이용하여 최소공배수 구하기

	 	 ① 각 수를 소인수분해한다.

	 	 ② ‌�공통인 소인수 중에서 지수가 같으면 그대로, 다르

면 지수가 큰 것을 택하고, 공통이 아닌 소인수의 

거듭제곱을 모두 택하여 곱한다.

02

소인수분해01

	 36=2Û``̀_`3Û`
	 60=2Û``̀_`3`̀ `_5

최대공약수: 2Û``̀_`̀3`     

	 36=2Û``̀_`3Û`
	 60=2Û``̀_`3``_5

최소공배수: 2Û``̀_`3Û``̀_5

2_2_2=2 Ü``
밑

지수

8    Ⅰ. 수와 연산
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거듭제곱03
핵심개념

목표 시간  20분    ■ 걸린 시간             분 /    

   정답과 해설 2쪽

다음  안에 알맞은 수를 써넣어라. 

⑴	�4=2_2

	  4는 2를  번 곱하여 얻을 수 있다.

⑵	�8=2_2_2

	  8은 2를  번 곱하여 얻을 수 있다.

⑶	�16=2_2_2_2 

	  16은 2를  번 곱하여 얻을 수 있다.

1

다음  안에 알맞은 것을 써넣어라. 

⑴ 2_2=    

	  2를  번 곱한 것이다.

	  ‘2의  ’이라고 읽는다.

	  밑은  , 지수는  이다.

⑵ 3_3_3_3=    

	  3을  번 곱한 것이다. 

	  ‘3의  ’이라고 읽는다. 

	  밑은  , 지수는  이다.

⑶ 5_5_5=    

	  5를  번 곱한 것이다. 

	  ‘5의  ’이라고 읽는다. 

	  밑은  , 지수는  이다.

2

다음을 거듭제곱으로 나타내고, 밑과 지수를 말하여라. 

⑴	2_2_2

	  거듭제곱 :   밑 :   지수 : 

⑵ 5_5_5_5_5_5

	  거듭제곱 :   밑 :   지수 : 

⑶ ;3!;_;3!;_;3!;_;3!;

	  거듭제곱 :   밑 :   지수 : 

⑷ ;7#;_;7#;_;7#;

	  거듭제곱 :   밑 :   지수 : 

3

다음을 거듭제곱으로 나타내어라.  4

⑴ 2_2_7� 답

⑵ 2_2_2_2_2_3_3� 답

⑶ 2_2_3_3_3_3_3_5� 답

⑷ ;2!;_;2!;_;5!;_;5!;_;5!;� 답

⑸ 
1

5_5_5_7_7_7_11_11 �

� 답

같은 수끼리의 곱만을 거듭제곱으로 나타낼 수 있어.

tip

Ⅰ-1. 소인수분해

1.	 ‌�거듭제곱 : 같은 수나 문자를 여러 번 곱할 때, 이것을 곱하는 횟수를 이

용하여 식을 간단히 나타내는 것

2.	밑 : 거듭제곱에서 곱하는 수나 문자

3.	지수 : 거듭제곱에서 곱한 횟수를 나타내는 수

	�어떤 수 또는 문자의 지수가 1이면 생략 가능  예   2Ú`=2, 3Ú`=3, y 또는 aÚ`=a, xÚ`=x, y

5_5_5=5Ü`
지수

밑

12    Ⅰ. 수와 연산

(006-037)반복수학1-1단원-1_육.indd   12 2024-06-13   오후 5:21:54



수를 거듭제곱으로 나타낸 다음 표를 완성하여라.5 다음 수를 [  ] 안의 수가 밑인 거듭제곱으로 나타내어라.

⑴ 64

	 ① [2]    

	 ② [4]    

	 ③ [8]    

⑵ 729

	 ① [3]    

	 ② [9]    

⑶ ;1Á6;

	 ① [;2!;]    

	 ② [;4!;]    

⑷ ;8Á1;

	 ① [;3!;]    

	 ② [;9!;]    

7

⑴ ‌�2_2_2=2Ü`과 같이 같은 수가 여러 번 곱해진 경우 곱

하는 수와 곱하는 횟수를 이용하여 간단히 나타내는 것을 

( )이라고 한다.

⑵ ‌�거듭제곱에서 곱하는 수나 문자를 ( )이라 하고 곱

한 횟수를 나타내는 수를 ( )라고 한다.

⑶ 2Ú`은 간단히 ( )로 나타낸다.

⑷ ‌�여러 개의 수들의 곱에서는 서로 ( ) 수끼리의 곱

만을 거듭제곱으로 나타낼 수 있다.

8 배운  내용 확인하기

다음  안에 알맞은 수를 써넣어라. 6

⑴ 16=2  =4  	 ⑵ 81=3  =9 

⑶ 256=2  =4  	 ⑷ 625=5  =25 

같은 수를 밑이 다른 거듭제곱으로 나타낼 수 있어. 밑에 따라 지수

가 어떻게 달라져야 하는지 생각해 봐.

tip

⑴
수 밑이 2인 거듭제곱

4 2Û`

8

16

32

64

128

256

512

1024

⑵ 수 밑이 3인 거듭제곱

9 3Û`

27

81

243

729

⑶
수 밑이 4인 거듭제곱

16 4Û`

64

256

1024

⑷
수 밑이 5인 거듭제곱

25 5Û`

125

625

1. 소인수분해
    13
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스스로  점검하기
목표 시간  20분■ 걸린 시간             분 /    

   정답과 해설 3쪽

다음 중 108의 약수가 아닌 것은?

① 1 	 ② 2	 	 ③ 6

④ 8	 ⑤ 12

1 약수와 배수 3

다음 설명 중 옳은 것은?

① 합성수는 모두 짝수이다.

② 홀수인 소수는 없다.

③ 2는 짝수인 합성수이다.

④ 10 이하의 소수는 모두 5개이다.

⑤ 서로 다른 두 소수의 곱은 합성수이다.

5 소수와 합성수 7

다음을 만족시키는 자연수 a, b에 대하여 a+b의 값을 구하	

여라.

㈎  Ü`=64에서  안에 알맞은 수는 a이다.

㈏ 3  =243에서  안에 알맞은 수는 b이다.

7 거듭제곱 6

다음 자연수 중 소수의 개수를 a, 합성수의 개수를 b라고 할 때, 

a-b의 값은?

	1,	 2,	 3,	 5,	 9

13,    15,    23,    25,    27

① 0	 ② 1	 	 ③ 2

④ 3	 ⑤ 4

4 소수와 합성수 3

10보다 크고 40보다 작은 소수의 개수는?

① 7	 ② 8	 	 ③ 9

④ 10	 ⑤ 11

3 소수와 합성수 4

7의 배수 중 두 자리의 자연수의 개수를 a, 11의 배수 중 두 자

리의 자연수의 개수를 b라고 할 때, a+b의 값을 구하여라.

2 약수와 배수 4

다음 중 옳은 것은?

① 2_2_2=2_3

② 3Þ`=3_5

③ 3_3_3_3=4Ü`

④ 5+5+5+5+5=5Þ`

⑤ 2_2_3_3_3=2Û`_3Ü` 

6 거듭제곱 4

14    Ⅰ. 수와 연산
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